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P R E DGOVOR 

Iz bogate spisateljske radionice sada već pokojnog prof. Brani-
slava Begovića pojavilo se još jedno značajno djelo: »Razvojni put 
eksploatacije Šuma i industrijske prerade drveta u Gostovićkom šum-
skom području«. 

Na već prepoznatljiv i metodski karakterističan način autor 
obrađuje razvoj šumske privrede zavidovićkog regiona od 1870—1941. 
godine. Knjiga dobij a tim više na značaju što govori o istorijskom 
razvoju jednog od najvećih centara savremene industrije za preradu 
drveta u Bosni i Hercegovini, otkrivajući početke eksploatacije šuma 
većih razmjera još iz turske vladavine u našim krajevima, zatim perio-
da Austro-Ugarske Monarhije i perioda između dva rata, sve do 1941. 
godine. Prateći razvoj šumske privrede u ovom nekad ekonomski jako 
zaostalom području, autor uočava svu kompleksnost istorijskih, druš-
tveno-političkih i ekonomskih problema značajnih za cjelokupni nap-
redak oyog kraja. 

Ono čime je B. Begović uspio da stekne autoritet jednog od 
najboljih jugoslovenskih istoriografa šumske privrede došlo je do izra-
žaja i u ovom djelu. To se u prvom redu odnosi na sposobnost da 
u obradi jednog užeg područja Jugoslavije, kao što je Gostovićko. šum-
sko područje, otkrije sve ono što je karakteristično ali i tipično za 
čitav odnosni period, tako da stvara cjelovitu sliku prilika, događaja 
i privrednih kretanja dajući im širu dimenziju. Zatim, tu je i objektiv-
nost kao jedan od najhitnijih činilaca svakog istoričara. Ona dolazi 
do izražaja posebno u otkrivanju ne samo ciljeva strane kapitalističke 
bezobzirne eksploatacije naših prirodnih bogatstava, već i u nepristras-
nom vrednovanju značaja te eksploatacije za privredni razvoj cijelog 
ovog kraja- Autor iznosi nezaobilaznu činjenicu da je aktivnost na 
eksploataciji Šumskih bogatstava u Gostovićkom šumskom području 
osnova za budući razvoj Šumske privrede a posebno industrije drveta 
u Zavidovićima. 

Iza stotinjak stranica teksta krije se mukotrpno traganje za ma-
terijalom po arhivima i dostupnom arhivskom građom. Tako je autor 
pronašao prvi dokumenat koji otkriva značajan datum početka eksplo-
atacije Šuma u ovom kraju. Prva licitacija za 50000 m3 četinarskog 
oblog građevnog drveta, održana u Banjaluci 13. septembra 1870. go-
dine, nije uspjela, tako da je tek na drugoj u Sarajevu 30. septembra 
1871. godine Srpska banka iz Beograda postala kupac hrastovih stabala 
za izradu 800 000 komada francuske duge u šufnama Udrina. (gosto-
vićko područjej i Stoga (krivajski bazen), a pančevačka firma Miluti-
novića sinovi bukovine za izradu 5000. hvati ogreva u gravitacionom 
području GostoviĆke rijeke. 

Međutiifi, precizniji podaci o procjeni šumske mase kao i eks-
ploataciji u Gostovićkom šumskom području datiraju od dolaska 
Austro-tJgarske Monarhije u Bosnu i Hercegovinu. Odmah po dolasku 
u Bosnu i Hercegovinu, Austrougarska je izvršila procjenu šumske 
mase i. utvrdila planove kako da še što brže i ekonomičnije iskoriste 


